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Πρέβεζα 16/03/2021 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Νέα βεβαίωση μετακίνησης από σήμερα αλλιώς… πρόστιμο.  
  

Το Επιμελητήριο Πρέβεζας ενημερώνει τις επιχειρήσεις μέλη και τους εργαζόμενους αυτών,  ότι θα 

πληρώσουν πρόστιμο όσοι εργαζόμενοι δεν έχουν στα χέρια τους τις νέες βεβαιώσεις μετακίνησης 

καθώς χθες έληξαν οι βεβαιώσεις κίνησης εργαζομένων, ελεύθερων επαγγελματιών, 

αυτοαπασχολούμενων, επιτηδευματιών και μελών οργάνωσης διοίκησης για την εκτέλεση της 

εργασίας τους που εκδόθηκαν μέχρι τη Δευτέρα 8 Μαρτίου και ώρα 16:00. 

Έτσι οι εργοδότες, ελεύθεροι επαγγελματίες και αυτοαπασχολούμενοι θα πρέπει να μπουν ακόμη 

και σήμερα να τυπώσουν την νέα βεβαίωση που λήγει 22 Μαρτίου 2021 για να την έχουν οι 

εργαζόμενοι από την Τρίτη 16 Μαρτίου καθώς διαφορετικά οι εργαζόμενοι θα πληρώσουν 

πρόστιμα. Στην περίπτωση αυτή, οι εργοδότες οφείλουν να εφοδιάσουν τους εργαζόμενους με 

νέες βεβαιώσεις κίνησης οι οποίες δύνανται να έχουν διάρκεια ισχύος από σήμερα 16/3/2021 και 

όχι πέραν των 14 ημερών. 

Να σημειωθεί ότι οι βεβαιώσεις μετακίνησης που εκδόθηκαν από τη Δευτέρα 08/03/2021 και ώρα 

16:01 και εφεξής δύνανται να έχουν ισχύ έως 14 ημέρες και δεν χρειάζεται να εκτυπωθούν πάλι 

πάρα μόνο στις 22 Μαρτίου που θα ισχύσουν οι νέες. Υπενθυμίζεται ότι δεν χορηγείται βεβαίωση 

μετακίνησης σε όσους εργαζόμενους βρίσκονται σε α) καθεστώς αναστολής σύμβασης εργασίας, 

β) τηλεργασία και γ) νόμιμη άδεια, και οι οποίοι μπορούν να μετακινούνται μόνο μέσω της χρήσης 

των 6 ειδικών κατηγοριών, που επιτρέπουν την κατ΄ εξαίρεση μετακίνηση πολιτών με αποστολή 

SMS στο 13033. 

Οι κλειστές επιχειρήσεις με εντολή δημόσιας αρχής, βάσει ΚΑΔ, μπορούν να χορηγούν τις 

αντίστοιχες βεβαιώσεις μόνο σε όσους εργαζόμενους απασχολούνται σε επιτρεπόμενες 

δραστηριότητές τους. 

Η βεβαίωση μετακίνησης χορηγείται αφενός ηλεκτρονικά από τη διεύθυνση 

https://eservices.yeka.gr/ του υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων και αφετέρου από 

τον ιστότοπο https://forma.gov.gr, κατόπιν υπεύθυνης δήλωσης – αίτησης του εργοδότη, η οποία 

χορηγείται αποκλειστικά στους εργαζομένους που παρέχουν με αυτοπρόσωπη παρουσία την 

εργασία τους στην επιχείρηση/εργοδότη. 

https://eservices.yeka.gr/
https://forma.gov.gr/


Το έντυπο πρέπει να συνοδεύεται από τη φορολογική ταυτότητά τους, η οποία παρέχεται μέσω 

του TAXISnet (στοιχεία Μητρώου Φυσικού Προσώπου και Επιχειρηματικής Δραστηριότητας). Ο 

έλεγχος των δηλωθέντων στοιχείων για τυχόν παραβάσεις επιδιώκεται να γίνεται ηλεκτρονικά με 

επιτόπια και σε πραγματικό χρόνο πρόσβασης των ελεγκτών (αστυνομικών ή και Επιθεωρητών 

Εργασίας) στα στοιχεία τηλεργασίας και αναστολών. 

Για παράδειγμα, από τα στοιχεία του εντύπου της μετακίνησης ενός εργαζομένου θα μπορεί να 

διασταυρώνεται ο ΑΦΜ της επιχείρησης και του εργαζομένου μέσω «ΕΡΓΑΝΗΣ» για να 

διαπιστωθεί αν είναι σε κανονικό καθεστώς εργασίας, οπότε μπορεί να μετακινείται για λόγους 

εργασίας, ή αν είναι σε τηλεργασία ή σε αναστολή, οπότε σε αυτή την περίπτωση θα έχει 

κυρώσεις για ψευδή δήλωση. 

Για τον ιδιωτικό τομέα τα έντυπα είναι τα εξής : 

- ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΔΗΛΩΣΗ – ΒΕΒΑΙΩΣΗ ΑΔΕΙΑΣ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥ (Για 

Εργαζόμενους Επιχειρήσεων) για Κοινές επιχειρήσεις – Εργοδότες απογεγραμμένοι στον 

ΕΦΚΑ με στοιχεία ΟΠΣ ΕΦΚΑ 

- ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΔΗΛΩΣΗ – ΒΕΒΑΙΩΣΗ ΑΔΕΙΑΣ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ (Αυτοαπασχολούμενου – Ελ. 

Επαγγελματία & Επιτηδευματία) (Για προσωπικές βεβαιώσεις επιτηδευματιών) 

για Εργοδότες – Ατομικές Επιχειρήσεις απογεγραμμένοι στον ΕΦΚΑ με στοιχεία ΟΠΣ ΕΦΚΑ για 

αυτοαπασχολούμενους ελ. Επαγγελματίες και επιτηδευματίες μη απογεγραμμένους ως 

εργοδότες στον ΕΦΚΑ με στοιχεία TAXISNET 

- ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΔΗΛΩΣΗ – ΒΕΒΑΙΩΣΗ ΑΔΕΙΑΣ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ Μέλους Οργάνου Διοίκησης (Οι 

βεβαιώσεις για τα μέλη οργάνου διοίκησης οι υποβολές γίνονται από τις επιχειρήσεις) για 

Εργοδότες – Επιχειρήσεις απογεγραμμένοι στον ΕΦΚΑ με στοιχεία ΟΠΣ ΕΦΚΑ για επιχειρήσεις 

μη απογεγραμμένες ως εργοδότες στον ΕΦΚΑ με στοιχεία TAXISNET. 


